Задача 1. Для разветвленной электрической цепи постоянного тока (рис.1) по заданным сопротивлениям и ЭДС определить:

а) токи во всех ветвях методом непосредственного применения законов Кирхгофа;
б) токи во всех ветвях методом контурных токов;
в) проверить баланс мощностей.
                                
Таблица 1

	Данные к задаче 1

	Е1,В
	Е2,В
	Е3,В
	R1,Ом
	R2,Ом
	R3,Ом
	R4,Ом
	R5,Ом
	R6,Ом

	9
	14
	6
	6
	6
	2
	6
	1
	1
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Рис.1. Схема к задаче 1

Задача 2. В цепи рис.2 активные и реактивные сопротивления в параллельных ветвях соответственно равны R1, X1; R2, X2, сопротивления в неразветвленной части цепи R0, X0. Напряжение на зажимах цепи равно U. Определить методом комплексных чисел показания амперметра (электромагнитной системы) и обоих ваттметров. Составить баланс активных и реактивных мощностей. Построить векторную диаграмму.

Таблица 2

	Данные к задаче 2

	U, В
	R0,Ом
	Х0,Ом
	R1,Ом
	Х1,Ом
	R2,Ом
	Х2,Ом

	50
	2
	1
	5
	0
	6
	8
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Рис. 2. Схема к задаче 2
Рис. 3. Схема к задаче 3

Задача 3. К трехфазной линии с линейным напряжением UЛ подключена группа однофазных приемников, соединенных по схеме «звезда» с нейтральным проводом (рис. 3). Комплексное сопротивление фаз не симметричного приемника задано. Сопротивление нейтрального провода 
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 пренебрежимо мало. Определить: а) фазные и линейные токи в приемнике, соединенном звездой; б) активную, реактивную и полную мощности на зажимах линии. Построить топографическую диаграмму напряжений и векторную диаграмму токов. Пользуясь векторной диаграммой токов, определить показания каждого из амперметров.
                                                                            Таблица 3

	Данные к задаче 3

	U л, В 
	Za
	Zb
	Zc

	380
	0+j10
	8-j6
	11-j19


Задача 4. Подъемный электромагнит имеет подковообразный магнитопровод прямоугольного сечения (рис. 4). Материал магнитопровода и якоря – электротехническая сталь. На среднем стержне расположена катушка, состоящая из w витков. Между краями стержней магнитопровода и якорем предусматриваются воздушные зазоры длиной l0 = 0,5 мм. Электромагнит должен развивать подъемную силу Q. Определить требуемое значение тока в катушке.

Указания: 1. Подъемная сила электромагнита (на один полюс сердечника) выражается формулой 
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, где s – площадь поперечного сечения воздушного зазора под полюсом. 2. Воспользоваться кривой намагничивания на рис. 5.
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Таблица 4

	Данные к задаче 4

	с, см
	w
	Q, Н

	4
	300
	2500


Задача 5. Трехфазный трансформатор характеризуется следующими данными: номинальная мощность Sн; высшее линейное напряжение U1н; низшее линейное напряжение U2н; мощность потерь холостого хода Рх; изменение напряжения при номинальной нагрузке и cos(2=1 (U %; напряжение короткого замыкания uк; схема соединения обмоток Y/Y. Определить: а) фазные напряжения первичной и вторичной обмоток при холостом ходе; б) коэффициент трансформации; в) номинальные токи в обмотках трансформатора; г) активное и реактивное сопротивления фазы первичной и вторичной обмоток; д) КПД трансформатора при cos(2=0,8 и cos(2=1 и коэффициент загрузки (=0,5; 0,8. Построить векторную диаграмму для одной фазы нагруженного трансформатора при активно-индуктивной нагрузке (cos(2<1).

Указание. Принять, что в опыте короткого замыкания мощность потерь распределяется поровну между обмотками.

Таблица 5

	Данные к задаче 5

	Sн, кВ(А
	U1н, кВ
	U2н, В
	Рх, Вт
	(U, %
	uк, %

	10
	6
	400
	110
	3,5
	5


Задача 7. Трехфазный асинхронный двигатель с короткозамкнутым ротором питается от сети с линейным напряжением 380 В. Величины, характеризующие номинальный режим двигателя: мощность на валу Р2н; частота вращения ротора п2н; коэффициент мощности cos(н; КПД (н. Обмотки фаз статора соединены звездой. Кратность критического момента относительно номинального КМ=Мк/Мн. Определить: а) номинальный ток в фазе обмотки статора; б) число пар полюсов обмотки статора; в) номинальное скольжение; г) номинальный момент на валу ротора; д) критический момент; е) критическое скольжение (пользуясь формулой 
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); ж) значения моментов, соответствующие значениям скольжения: sн; sк; 0,1; 0,2; 0,4; 0,6; 0,8; 1,0 (по формуле п.е); з) пусковой момент при снижении напряжения в сети на 10 %. Построить механическую характеристику п(М) электродвигателя.

Таблица 7

	Данные к задаче 7

	Р2н, кВт
	п2н, об/мин
	cos(1н
	(н, %
	КМ

	2,2
	2850
	0,89
	83,0
	2,2
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Рис. 4. Размеры магнитопровода





Рис. 5. Кривая намагничивания магнитопровода
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